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Analisi Matematica I
Pisa, 22 Maggio 2007

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

Rispondere alle seguenti domande inserendo la lettera corrispondente all’unico risultato corretto nel riquadro.
Ogni risposta esatta vale 1, ogni risposta sbagliata vale -1, ogni risposta mancante vale 0.

Domanda 1

√
a 3
√
a

a
=

A) a−1/3 B) a C) a1/3 D) a−3
A

Domanda 2 L’intersezione dei due intervalli [2, 7) e (7, 9] risulta:

A) (2, 9) B) {7} C) l’insieme vuoto D) {0}
C

Domanda 3 L’argomento principale del numero complesso z =
3 i

1− i
è

A)
3

4
π B)

π

4
C) −π

4
D) π

A

Domanda 4 lim
n→∞

log(1/n4)

n2
=

A) −∞ B) 0 C) +∞ D) non esiste

B

Domanda 5 La somma della serie
∞∑
n=0

(
2

5

)n

è

A) 5/3 B)2/5 C) 2/3 D) +∞
A



Domanda 6 La serie
∞∑
n=1

sen(n)

n2
è

A) a termini di segno alternato B) indeterminata C) divergente

D) convergente

D

Domanda 7 Sia f : (4,+∞) −→ R definita da f(x) = 1 + log(x− 4). Allora la funzione inversa f−1(y) =

A)
1

1 + log(y − 4)
B) ey−1 + 4 C) ey−4 + 1 D) f non è invertibile

B

Domanda 8 lim
x→−∞

x3 + 3
√
x

x2 + ex
=

A) +∞ B) 1 C) −∞ D) 0

C

Domanda 9 Tra le seguenti funzioni, per x→ 0+, qual è l’infinitesimo di ordine superiore rispetto a x?

A) 5
√
x B)

1

log x
C) sinx D) x3

D

Domanda 10 Una primitiva della funzione f(x) = e1−2x è F (x) =

A) e1−2x B)
e1−2x

2
C) − e

2 e2x
D) −2 e1−2x

C
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Rispondere alle seguenti domande inserendo la lettera corrispondente all’unico risultato corretto nel riquadro.
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Domanda 1

(
x
3

)
=

(
x
4

)
per:

A) x = 7 B) x = 12 C) x = 1 D) nessun valore di x

A

Domanda 2 La somma della serie
∞∑
n=1

(
2

5

)n

è

A)
5

3
B)

2

5
C)

2

3
D) +∞

C

Domanda 3 Le soluzioni della disequazione e−3x + x2 ≤ 3 formano un insieme del tipo

A) (−∞, a] B) [b,+∞) C) [a, b] D) (−∞, a] ∪ [b,+∞)

C

Domanda 4 Si considerino gli infinitesimi, per x → 0, f(x) = sin(2x), g(x) = x. Quale affermazione è
vera?
A) f e g sono dello stesso ordine B) f e g hanno la stessa parte principale

C) f è di ordine superiore a g D) f e g non sono confrontabili

A

Domanda 5 La funzione f(x) = x e−2x ha un punto di massimo in x =

A) 2 B)
1

2
C)

2

e
D) 1

B

Domanda 6 La funzione f(x) = log x− 2

x+ 1
è

A) crescente e concava B) decrescente e concava C) crescente e convessa

D) decrescente e convessa

A



Domanda 7 Data la funzione f(x) = |2x| − x si può affermare che
A) f non è continua su R B) f ha un punto di minimo
C) esiste un intervallo in cui f è negativa

D) poiché f(1) = f(−1/3) = 1 esiste un punto c ∈ (−1/3, 1) in cui f ′(c) = 0

B

Domanda 8 Sia f : R→ R una funzione derivabile e sia g(x) = |f(x)|. Allora

A) g non è mai derivabile B) g è derivabile se e solo se f ′(x) ≥ 0 ∀x ∈ R

C) se f ′(0) = 0, allora g(x) è derivabile D) se f(x) non ha zeri allora g(x) è derivabile

D

Domanda 9 Quali tra le seguenti funzioni NON è una primitiva di f(x) = sin(2x)?

A) −cos(2x)

2
B) −(cosx)2 C) 2 cos(2x) D) (sinx)2

C

Domanda 10

1∫
−∞

dx√
2− x

A) converge assolutamente B) diverge a −∞ C) diverge a +∞ D)converge

C


